



# ČESKÁ SILNICE

MĚSÍČNÍK PRO OBČANY A CHALUPÁŘE JETŘICHOVIC, RYNARTIC, VŠEMIL A VYSOKÉ LÍPY

Název je odvozen od České silnice, která spojovala již od 13. století Čechy s Lužicí a Saskem. Od roku 2003 tyto země opět spojuje.

PROSINEC  
2025  
ČÍSLO 404  
ROČNÍK  
XXXV  
ZDARMA



Parkoviště před obchodem  
v Jetřichovicích

Parkoviště před obchodem v Jetřichovicích je hotové a předané. Zvolili jsme záměrně přírodní kámen místo asfaltu (bohužel ne všude, jednu část vjezdu jsme vyasfaltovat museli.) Zhotoveno bylo úplně nové odvodnění. Zde je nutno poděkovat panu Arnoštovi Kny staršímu, jelikož si přesně pamatoval kudy vede ono potrubí, a tak nám ušetřil i dosti času a peněz. Ten přírodní kámen má ještě jednu myšlenku uschovanou v sobě, je tu nápad do budoucna podobně vydláždít prostor před úřadem včetně zastávky, tím by se vyřešil ošklivý, nepropustný, starý asfaltový povrch a byl by nahrazen kompletně právě přírodním kamenem, a celý úsek mezi úřadem a obchodem by se sjednotil, ale uvidíme...

T a Foto: mk

## Propan butan

Neměl by někdo zájem prodávat v obci Jetřichovice PB láhve místo pana Růžka?  
Podrobnosti vysvětlím po telefonu.  
Mobil: 739081454  
Děkuji Zachula, Pastis Gas

**Na OÚ jsou opět k dispozici barevné tašky na tříděný odpad.**

## Sv. Anna Samotřetí

Konečně má Vysoká Lípa svoje vlastní pietní místo zasvěcené své patronce sv. Anně Samotřetí. Vše začalo před několika lety, kdy jsem zašel za p. Bernem Goldbergem a poprosil jej o prodej jeho pozemku. Tenkrát mi řekl: „Já ti ho Knyjáčkem dám klidně zadarmo, ale musíš mi slíbit, že tam necháš postavit pomník sv. Anně“. Slíbil jsem mu, že tam pomníček postavíme, a vidíte, pomník stojí, bohužel se ho Beno nedočkal, což mě mrzí. Nyní hledáme sochaře, který nám zhotoví dřevěnou sochu sv. Anny. Kapličku plánujeme vysvětlit v létě na Annu, to už by tam socha měla být. Zatím jsem od místních slyšel jen pozitivní reakce. Mám vždy velkou radost, když se něco povede a líbí se to většině. Netušíte kolik je okolo toho práce a námahy, no nic, dílo se povedlo a to je důležité.

T a Foto: mk



## Občerstvení koupaliště Jetřichovice

Dřevostavba z roku 1938 musela jít k zemi. Poškození bylo tak rozsáhlé, že nám nezbyvalo nic jiného. Demoličních prací se ujal osvědčený, spolehlivý, pracovitý a přesný Václav Hlušíčka mladší. Materiál se musel odvézt na skládku, kterou jsme museli samozřejmě zaplatit a nyní čekáme na stavební povolení ČOV a dále pak na stavební povolení nové budovy občerstvení. Bohužel na podobné stavby nejsou vypsané žádné dotační tituly, a tak vše bude muset obec zaplatit ze svého. Jakmile budeme mít odsouhlasený projekt, tak vám jej v ČS představíme.

T a Foto: mk



## Kemp v Jetřichovicích se přes zimu promění. Chceme ho posunout do 21. století, říká provozovatel

Kemp v Jetřichovicích na Děčínsku by se měl přes zimu úplně proměnit. Příští sezonu se tam můžou návštěvníci těšit na nové sprchy a toalety nebo kuchyňku, kde je možné si připravit jídlo. Obec navíc upravuje pozemky kolem kempu, na kterých se už příští rok budou konat kulturní akce.

Zaměstnanci Jetřichovic čistí stráně kolem silnice vedoucí k přírodnímu koupališti a kempu. Obec plánuje příjezdovou cestu rozšířit a umístit na ni několik lamp veřejného osvětlení. Vedle koupaliště je už připravený a srovnaný další

pozemek, kde se budou pořádat kulturní akce.

Nejen okolí koupaliště se proměňuje, pracuje se i v samotném kempu. „Chceme ho posunout do 21. století,“ říká provozovatel kempu Petr Salač.

Nové služby i elektřina

Kemp bude stavět velkou letní kuchyň, nové chatky a nové zázemí pro koupaliště, včetně restaurace a příjezdové trasy. Příští sezonu se budou moci návštěvníci ubytovat i na malém přilehlém ostrůvku, který vytvořila řeka Kamenice. V kempu přibýlo navíc devět sloupků

s elektřinou pro karavany.

Nájemce sám investuje do modernizace a oprav. „Musíme ročně investovat zhruba 400 000 korun bez DPH, vysvětluje Petr Salač.

Návštěvníky kempu tak příští sezonu čekají novinky v podobě většího komfortu. Obec zaplatila za úpravu pozemků a cesty ke koupališti zhruba sto tisíc korun.

T: Daniela Pilařová

Převzato:

<https://www.irozhlas.cz/zpravodomov/kemp-v-jetrichovicich-se-pres-zimu-promeni-chceme-ho-posunout-do-21-stoleti->

## Dotace děti, senioři

Už se mi párkrát stalo, že mě zastavil nějaký náš spoluobčan a rozhořčil se nad tím, proč dětem a seniorům nepříspěváme více peněz, když nám na ně dal stát peníze? Dotace na děti (doprava a stravování) a dar 2000Kč na každého seniora 65+ neposkytujeme z žádných státních či evropských peněz, nýbrž pouze a jenom z obecní pokladny. Jsou to naše peníze, které jak jsem již několikrát psal, jsou z výnosu zaplaceného parkovného v obcích. Až přijde doba, že peníze z vybraného parkovného klesnou z jakéhokoliv důvodu na minimum, tak budeme nuceni dotace zrušit a přiškrtnout si opasky. Zatím ovšem tomu nic nenasvědčuje a spíše to vypadá, že se našim obcím bude finančně dařit.

T: mk

## Bývalá pošta v Jetřichovicích

Jak mnozí z vás již zaregistrovali, naše obec zakoupila budovu bývalé pošty v Jetřichovicích. Proběhlo kompletní vyklizení nemovitosti, zboural se polorozpadlý sklep za budovou a nyní se dělají začíšťovací práce v exteriéru. Náš úřad zadal vypracování studie p. Ing. Arch. Járovi, s požadavkem na to vyprojektovat tři menší byty se zázemím. S panem architektem se nám spolupracuje velmi dobře, jsme naladěni na stejnou notu a v ledašcem se shodujeme. Zbytek bude na fantazii projektanta. Slibujeme si, že i tyto byty obsadíme místními občany, kteří už nyní o tento druh bydlení projevíli zájem.

T: mk

e-podatelna: referent@jetrichovicko.cz  
Telefon: 412 555 046; Datová schránka: 6ryarph  
Web: [www.obec-jetrichovice.cz](http://www.obec-jetrichovice.cz)  
F: Oficiální stránky obce Jetřichovice  
BÚ: 333265250/0300

## Hasiči z Hřenska

Dne 13.10.2025 bylo na úřad nahlášeno, že na elektrickém vedení, které vede na Čedičák leží padlá souška. Ihned jsem tam vyrazil, a opravdu byla tam. Napadlo mě zavolat šéfa hasičů z Hřenska, pana Zachulu, a ten přislíbil, že za chvíli přijedou. Skutečně, pár minut a hasiči byli na místě. Okamžitě věděli, co mají dělat - vytáhli pilu, obhlédli terén a začalo se řezat. Za pár minut souška z vedení spadla na zem. Chtěl bych touto cestou poděkovat jak panu Zachulovi, tak ostatním hasičům, kteří se zásahu účastnili. Je to příkladná situace pomoci, a nebylo to poprvé. Ještě jednou děkujeme.

T a Foto: mk



## Česká Drbna na silnici - Nedělní pěna dní

Pamatujete také ty časy, kdy byl na vesnici klid? Jak se neděle světily? Pamatujete neděli bez cirkulárky? Pamatujete Ticho? Já ne! Už dlouho ne! Nedávno jsem viděla starý, staříčkový dokument ze začátku minulého století. Horník v něm žádal obec o souhlas, aby mohl v neděli odjet na svém motocyklu na šachtu. Teď se v neděli řeže, vrtá, a kdyby tu byl důl, tak by se i lámalo, fáralo a možná i odstřelovalo. Tak Vám přeji tiché, klidné a spokojené Vánoce a trpělivost se sousedy v novém roce.

Vaše Drbna

## Musíme se naučit žít s požárním nebezpečím

Ve čtvrtek 13.11.2025 v 11:00 hod jsme u nás v Jetřichovicích uspořádali workshop pod názvem "Analýza a plán řízení rizik", určený především pro obec v NPCŠ. Hlavní myšlenkou bylo seznámení se s obsahem základních dokumentů nutných pro krizové řízení obce, analýzou rizik spojených s lesními požáry v území a plánem na řízení těchto rizik.

V zasedací místnosti obecního úřadu se sešli zástupci obcí, krizových štábů ORP Rumburk a ORP Děčín, jakož i zástupci kraje, HZS, JSDH a hosté.

Workshop se uskutečnil v rámci projektu „Capacity Building in Croatia, Czech Republic, (Germany) and Slovenia for Wildfire Prevention and Risk Assessment“, přednášel nám přední odborník zabývající se dynamikou požárů v přírodním prostředí pan Ing. Berčák PhD z České zemědělské univerzity.

Workshop se uskutečnil pod hlavičkou Svazku obcí v Národním parku České Švýcarsko. Účast byla hojná a po ukončení přednášky probíhala věcná debata do pozdních odpoledních hodin, svědčící o velkém zájmu všech zúčastněných o dané téma. T a Foto: md



## První sníh

Ano, už je to tak. Napadl nám sníh. Mnohé potěšil, zejména děti. Mnohým způsobil nemalé problémy.

Zatímco dětem stačí k radosti malý zasněžený kopeček, dospělým přesně tato situace zkomplikuje například cestu do práce, zásobování, poskytování služeb a další. V pondělí ráno (24.11.2025) v "Rynartičáku" uvízl autobus. Zatímco jsme s řidičem vyprošťovali vozidlo, přiblížila se od shora tři osobní vozidla. Jedno skončilo v příkopu kousek nad autobusem, druhé se otočilo a odjelo a třetí zůstalo stát. Naštěstí. Mělo totiž letní "obutí"! A vůz v příkopu?? No, ten také. A o čem je vlastně tento článek? Ačkoli silničáři provedli zimní údržbu tak jak měli, někteří z nás jednoduše spoléhají na "To dám!". Tentokrát se vše obešlo bez zranění a beze škod, ale bude to tak i příště? Máte už přezuto?

A co je dobré mít v zimě v autě? Zimní pneumatiky s minimální dezénovou hloubkou 4 mm. Škrabku na okna a odmrazovač. Sněhové řetězy nebo lopatku na sníh. Teplé oblečení a deku. Nabitý mobilní telefon a poverbanku. Něco k zakousnutí, zejména na delších trasách. Nouzové vybavení, jako je lékárnička a výstražný trojúhelník. Vyplatí se i pytlík posypové soli. Tyto předměty vám pomohou zvládnout zimní podmínky a zajistí vaši bezpečnost a pohodlí.

T: md

## Odpady

Na veřejném zastupitelstvu obce 19.11.2025 se rozproudila poměrně rozsáhlá debata o tom, jak co děláme špatně v odpadovém hospodářství a jak by se dal obecní systém zlepšit. Názorů je samozřejmě více. Dovolím si tvrdit na tom, že základem dobrého fungování systému, jsme my sami. A že nejsme žádná "ořezávátka" vyplývá i z umístění na čtvrtém místě v krajském hodnocení obcí v třídění odpadů. Jistě si ještě vzpomenete na přeplněné kontejnery s tříděným i komunálním odpadem v našich obcích. Podařilo se nám optimalizovat počty sběrných nádob, vybudovat stanoviště s tzv. kontejnery a zajistit jejich pravidelné vyvážení.

V poslední době nám do našeho systému začaly svým odpadem "přispívat" také firmy, které se rozhodly na náš úkor ušetřit své náklady na likvidaci odpadu, vznikajícího při jejich činnosti. Zvláště v pátek a o víkendech se v kontejnerech objevují materiály, které běžný občan nevlastní. Že se jedná o nezanedbatelné množství, vidíte na obrázcích. Dlouhodobě voláme po vaší obezřetnosti. A právě díky všímavosti jednoho našeho spoluobčana se podařilo jednu takovou firmu odhalit.

V rámci SVÉHO "úspěšného programu" NÁM stavební firma na stanovišti naplnila celkem šest kontejnerů stavebním odpadem. Tentokrát narazili a celá věc se vyřešila domluvou. Firma si musela svůj odpad odvézt a následně zlikvidovat zákonným způsobem na své náklady.

Uložení svého odpadu do obecních sběrných nádob se dopustila přestupku proti zákonu č. 541/2020 Sb, Zákon o odpadech a hrozí jí pokuta až 1.000.000 Kč. Příště budeme tyto přestupky předávat k řešení České inspekci životního prostředí.

T a Foto: md



## Rozpočet obce na rok 2026

PŘÍJMY: 32 236 000 Kč

VÝDAJE: 59 669 500 Kč

FINANCOVÁNÍ: 27 433 500 Kč

Rozpočet obce na příští rok byl schválen na jednání Zastupitelstva obce dne 19.11.2025.

Další informace o plánovaných investičních akcích zveřejníme v lednovém vydání ČS. Rozpočet je zveřejněn na úřední desce.

Pod záštitou obce Jetřichovice



# ADVENTNÍ KONCERT



v kostele sv. Jana Nepomuckého v Jetřichovicích  
v sobotu 6. 12. 2025 od 18:00

sraz ve 17:30 - s sebou hrneček (bude se rozlévat svařák)



## VÁNOČNÍ dílny

- 26.11. od 19 hod se otevře dílna pro výrobu věnců všem dospělým  
a
- 10.12. od 17 hod proběhnou vánoční dílny pro dětičky

Ve spolupráci kulturní komise a obce Jetřichovice  
dílny povede paní Alexandra Hrudková

Pořádá kulturní komise ve spolupráci s obecním úřadem Jetřichovice




## MIKULÁŠSKÁ besídka

Srdečně Vás zveme na Mikulášskou besídku na téma Mimoní Vánoce. Připraven je bohatý program i drobné občerstvení. Děti se mohou těšit na mimoně a na závěr přijde i Mikuláš. Těšíme se na Vás.

Kdy: 6. prosince 2025 od 14:00  
Kde: sál restaurace Praha Jetřichovice





## Vánoční setkání

13.12.2025  
OD 16 HODIN

Srdečně Vás zveme na 4. vánoční setkání ve Vysoké Lípě na dětském hřišti.  
Občerstvení zajištěno.  
Hrnek s sebou.  
Vánoční dobroty jsou vítány.

Na akci Vás zve kulturní komise ve spolupráci s Obecním úřadem Jetřichovice.



Vydává Obec Jetřichovice. MK ČR E 12237; **Toto číslo vychází 1. prosince 2025**; Do tisku připravila – Ivana Trojovská (it), Marek Kny (mk), Milan Dařina (md) a dopisovatelé. Dopisy, náměty, články a připomínky: ceska.silnice@seznam.cz, výtvarný redaktor: Ivana Trojovská; ČESKÁ SILNICE Jetřichovice, PSC: 407 16; tel: 412 555 046, e-mail: urad@jetrichovicko.cz ; Tisk: Grafické a výtvarné studio TISKOGRAF: Teplická 378/88 405 02 Děčín 4; **Měsíčník vychází pravidelně od roku 1990.**